

香洲渔港渔业功能调整完成

39艘大型渔船出海捕捞

本报讯(记者陈翩翩 实习生王玲玲)“在这里生活了几十年,一时间要迁离,还真的舍不得呢。这一次是真正意义上的离开,我们将开赴万山渔港,开始新的捕捞作业。”渔民陈多福感慨。8月15日10时30分,39艘大型渔船组成一字型编队,从香洲渔港鸣笛起航,依次徐徐驶出港池,朝着大海深处进发。这也标志着香洲渔港渔业功能调整完成,渔船搬迁进入尾声。按照《关于香洲渔港搬迁的通告》要求,香洲渔港搬迁涉及的400多艘渔船搬迁完毕,在洪湾中心渔港及其他渔港开始新的生产生活。

当天,香洲区、市农业农村局、广东省渔政总队珠海支队、香洲渔港搬迁服务中心、各街道社区工作组等代表到香洲渔港码头为渔民送行。其中,汪之洋公司、珠海度假村酒店、春兴酒家、常胜鲍鱼、正斗云吞面等一批爱心企业还自发发起“献爱心,送清凉”活动,为即将远航的渔民朋友送上矿泉水、王老吉等饮品950箱。现场满满的爱心与情谊。

“我在这里生活、作业了半辈子,对渔港有着深厚的感情,要迁离非常舍不得。”船东陈先生表示,大多数渔民还是以大局为重,为了城市发展得更好、建设得更美,服从政府的安排。记者在香洲渔港码头看到,不少渔民朋友相约回到生活、工作多年的码头,三五一组,以渔港和渔船为背景,合影留念。“31年了,我对这里有深厚的感情。1988年从南海舰队退伍后,我就在渔港工作。出海捕鱼,送冰送水,搬运渔获,什么工作都干过。”船工杨大叔表示,对渔港感情深厚,不舍离去。只见他骑着自行车,车头上插着小国旗,



渔船驶离香洲渔港。 本报记者 钟凡 摄

在码头溜了一圈又一圈。

记者获悉,这批共计39艘大型渔船也是远海捕捞作业的主力军。这些船舶离开

香洲渔港后,开赴渔业资源更丰富的万山群岛海域进行捕捞作业。

今年南海伏季休渔,自

5月1日12时至今天12时整结束。我市涉及休渔的本市籍在册应休渔渔船1222艘。

相关新闻

万山边检服务港澳流动渔民顺利“开渔”

本报讯(记者许晖)15日,万山区各海岛港池内呈现一片繁忙景象,往来的渔船民们正在利用休渔期最后的时间整理网具,修理船舶,补充给养,为开渔做好充分准备。万山出入境边防检查站开渔服务小分队分赴各海岛向港澳流动渔民详细讲解出入境知识,提醒他们注意海洋渔业法律法规,为港澳流动渔民顺利“开渔”提供多种服务。

期间,边检民警分别对渔船民的所持证件、船舱有无违法违规物品等情况进行检查,确保无安全隐患。同时,在各海岛设立“船舶报港点”,推出“报港手机预约”服务,大大提高了人员出入境验放的工作效率,为港澳流动渔民带来了极大便利。



万山边检站开渔服务小分队深入辖区各海岛停泊区、码头,服务港澳流动渔民顺利“开渔”。

本报记者 赵梓 通讯员 黄伦茂 摄

翠香街道爱心理发公益项目持续开展

八旬奶奶成义剪理发师“粉丝”

本报讯(记者宋爱华)“你们上门来给老人家理发,帮我们解决了大问题。”8月14日,翠香街道“剪·爱”爱心理发公益项目开展为社区长者上门理发活动,受到长者家属的点赞,理发后的老人家更是笑逐颜开,精神矍铄。

据了解,为社区失能、残疾、高龄长者解决理发难题的“剪·爱”公益项目,自2015年实施以来,至今已经

连续五年获得企业认购不断得以实施,是翠香街道的金牌公益项目。作为承办机构豫德社会工作服务中心今年已经开展义剪义诊活动28次,服务60岁以上的老人及残疾人士613人次,出动志愿者、理发师200人次。

当天,豫德社工在康宁社区长者服务中心为社区80岁左右的特殊老人提供免费理发服务。义剪志愿者理发师程遂云和之前一

样放下发廊里的活儿,提前下班赶来为老人理发。她细心地为老人欧亚群围好脖子后开始修剪头发,很快一个漂亮的刘海成型了,剪完后老人照着镜子很满意,还开心地唱起了《学习雷锋好榜样》。86岁的申田奶奶虽然行动不便却很爱美,很喜欢程遂云为她理发,自从2017年程遂云坚持参加义剪服务活动以来,申田老人每次都在家人的陪同下赶

来找她理发。为了不让老人们等太久,程遂云一刻不停地为排队的老人理发,满头大汗也顾不上喝口水。随后,程遂云又上门为83岁的刘苏奶奶剪发,老人因为患有糖尿病眼已经失明,几年来一直都是爱心理发公益项目的服务对象,当天老人理发后不停地道谢。据悉,当天的活动共为20多位社区长者理发,其中为9位长者提供了上门服务。

两知名餐饮企业被通报

市场监管部门
责令其限期整改

本报讯 8月15日,市市场监管局通报两家知名餐饮企业:其中一家是珠海夏湾新海利海鲜城;另一家是珠海吉莲伙工殿餐厅。根据通报,两知名餐饮企业在执法检查中分别存在违规问题。

记者获悉,市市场监督管理局于8月14日、15日,按照《广东省食品经营日常监督检查要点表》,对珠海夏湾新海利海鲜城、珠海吉莲伙工殿餐厅两家企业进行检查,主要对食品经营主体资格、信息公示、制度管理、人员管理、环境条件、原料控制、食品加工过程、设备设施及维护、餐饮具清洗消毒等11大类共43项内容对照检查发现,珠海夏湾新海利海鲜城存在9项问题,检查结果为“不符合要求”。珠海吉莲伙工殿餐厅存在两项问题,检查结果为“基本符合要求”。

据悉,执法检查发现,夏湾新海利海鲜城存在的问题包括管理制度不完善;无从业人员食品安全培训记录;现场检查食品安全管理员不在岗;加工区地面有积水;食品添加剂无专人专柜保管、无使用记录;专间无预进间、洗手消毒设施不完善;无独立空调、门窗关闭不严密等。吉莲伙工殿餐厅主要存在信息公示不完善;食品安全管理员不在岗。目前,市市场监督管理局已责令两家企业对存在的问题限期整改,并递交整改报告。(本报记者)

市妇幼保健院表彰先进

98名新医师宣誓入职

本报讯(记者刘联)“希望你们为珠海妇女儿童健康事业做出贡献。”8月15日珠海市妇幼保健院举行庆祝2019年医师节暨表彰大会,为新入职的98名新医师举行宣誓仪式,同时对该院评选出的“特殊贡献医师奖”和“优秀医师奖”的医师进行颁奖,共有78名医生受到表彰。

每年8月19日设为“中国医师节”。这是继护士节、教师节、记者节之后,国家设立的第四个行业性节日,它的设立意味着医疗行业同时拥有两个行业性节日。

为激发医师爱岗敬业,珠海市妇幼保健院这次对该院78名医师进行表彰。其中邝文英等6名援非、援疆医师获得“特殊贡献医师奖”,此外还有72名医师获得“优秀医师奖”。

该院院领导在表彰活动现场讲话中表示:8月19日是一个让每个医师欣慰和自豪的日子,是值得每一位医师铭记的日子。敬佑生命,救死扶伤,为默默奉献的医师们致以最真诚、最崇高的节日问候和美好祝愿。希望大家不忘初心,牢记使命,为健康中国做出贡献。